
lastnega poslanca dr. Boštjana Sehau-
bach. Blagopokojna je bila narodno za­
vedna ter krščanska mati, ki je vzgojila 
tudi svoje otroke kot vzor prave sloven­
ske narodnosti in izpolnjevanja krščan­
skih dolžnosti. Koroško slovenski mami­
ci ostani ohranjen hvaležen ter časten 
spomin, blagi rodbini Schaubach naše 
iskreno sožalje! 

Ne trgajte oblastno zaščitenih cvetic! 
Zakon predpisuje, da je trgovsko ukori­
ščanje gorskih cvetlic sploh prepoveda­
no. Prestopke tega zakona kaznuje okraj­
no politično oblastvo z denarno kaznijo 
od 5 do 1000 Din, ali z zaporom do 14 
dni. V obtežilnih primerih se sme poleg 
denarne kazni naložiti še zapor. — Da pa 
boste vedeli, katere cvetice so pod naj ­
strožjo zaščito in ker se je pred kratkim 
dogodilo, da je bila nevedna kmetica ka­
znovana, Vam naštejemo cvetlice, katere 
se ne sme trgati, še manje pa prodajati. 
To so: Planinska možina, košutnik ali 
rumeni svišč, Frohlihov svederc ali svišč, 
Panonski svišč, Kluzijev svišč, Sternber­
gov klinček, Strupena zlatica, Murka ali 
zamorček, Lepi čeveljc ali ceptec, Blaga­
jev volčin ali kraljevska roža, Dišeči vol­
čin, Progasti volčin, Lovorolisti volčin ali 
volčji koren, Kranjski jeglič, Lepi jeglič 
ali avrikel, Cojzova vijolica, Cojzova zvon 
čica, Rogata vijolica, Cesarski silj ali ko­
ren ali jaščerica ali aškerca, Božje drev­
ce ali božji les, Planika ali očnica ali be­
lunec ali pečnica ali skalarica ali očino 
zelišče ali skalica. 

Železniški stroj mu je odrezal obe nogi 
Zadnjo soboto se je zgodila v Hrastniku 
huda nesreča. Poduradnik Trboveljske 
premogokopne družbe Avgust Fajdiga je 
šel nekaj pred dvemi v službo v rudnik. 
Šel je tik ob tiru rudniške železnice in je 
prezrl, da vozi za njim lokomotiva. Loko­
motiva je pahnila Fajdigo na tir, nakar 
so šla njena kolesa preko njegovih nog. 
Lokomotiva je Fajdigi strahovito razme­
sarila obe* nogi. 

Posledice potresa na Bolgarskem. O 
potresu na Bolgarskem smo že poročali. 
Potresna nesreča je obiskala Bolgare celo 
dvakrat za en drugim in je največ trpelo 
mesto Plovdiv. Pogled na mesto je uprav 
strašen. Več delov mesta: katoliški, ar­
menski, uradniški in delavski, je popol­
noma porušenih. Novo katoliško misijon 
sko poslopje, v katerem je najmoderneje 
urejena bolnišnica, ki bi se imela v krat­
kem otvoriti, je porušeno, ravno tako vo­
jaško sanitetno skladišče. Škoda znaša 
400 milijonov levov. V parkih mestnega 
središča, ki je ostalo nepoškodovano, bi­
va prebivalstvo pod milim nebom v šoto­
rih, napravljenih iz odej, zaves in pre­
prog. Tudi ranjenci leže na prostem, ka­
tere zdravijo zdravniki, kakor svoječasno 
v vojni na obvezovališčih. Pri številnih 
mošejah so se podrli minareti. Skladišča 
tobaka, v katerih je bilo 10 milijonov kg 
tobaka, so skoro popolnoma uničena. Po­
rušene hiše še niso začeli pospravljati, 
ker si ljudje ne upajo v bližino poslopij. 
Še bolj žalosten je pogled na vasi Sata­
begovo, Papazli in Manolevo, ki so samo 
kup razvalin. Po uradnih podatkih je bi­
lo v Plovdivu porušenih 1800 hiš, hudo 
poškodovanih pa je 2000. V mestu je bilo 
25 smrtnih žrtev, 150 težko ranjenih, nad 
200 pa lahko. V vaseh je 70 mrtvih in 
260 težko ranjenih. 

Smrtna kosa. V Obrežu pri Središču je 
umrl Filip Bedjanič, stric narodnega po­
slanca g. Andreja Bedjaniča. Bolehal je 
že delj časa na srčni hibi, a vendar je na­
gla smrt iznenadila vse, kateri so ga po­
znali. Rajni je bil vzor krščanskega mo­
ža, nad vse delaven, izkušen in dober go­
spodar. Neštetokrat je pomagal dejansko 
se je v kaki gospodarski nezgodi zatekel 
k njemu. Živel je kot samec na svojem 
rojstnem domu v Obrežu in po prerani 
smrti brata in svakinje po očetovsko skr­

/bel za svoje nečake. Kako je bil rajni pri­
ljubljen in daleč naokrog znan, je najbo­
lje pokazal pogreb, katerega se je če ra­
vno na lep delaven dan udeležila velika 
množica prebivalstva in se je zasolzilo 
sleherno oko. Naj v miru počiva! 

Grozilna pisma. Janez Žerdin in Ana 
Kotnjek iz Velike Polane (Slovenska Kra­
jina) sta dobila grozilna anonimna pis­
ma. Pisma so bila oddana na pošti v M. 
Soboti. V pismih zahteva neznanec večjo 
svoto denarja, ki ga morata naslovijenca 
položiti na določen kraj. Za slučaj, da tej 
zahtevi ne bi zadostila, ju zadene hudo 
maščevanje. Kakor sporoča pisec, ni sam, 
marveč je član tolpe 30 mož, ki so oboro­
ženi in se ne ustrašijo nobenega zločina. 
Pismi sta bili izročeni orožništvu in se 
sedaj ono peča z zadevo. Kakšen bode u­
speh, ni znano. Po pogostih vlomih je 
pač gotovo, da gospodari v Slov. Krajini 
dobro organizirana vlomilska tolpa. 

Mišja nadloga v Slovenski Krajini. Ka­
kor vse kaže, bo v nekaterih krajih Slov. 
Krajine tudi letos slaba žitna letina, kaj­
ti komaj je začela setev rasti, so že začele 
miši gospodariti v njej. Zelo so prizadeta 
polja v okolici Beltinec, Lipe, Renkovec 
in deloma Turnišča. 

Trdna korenina. Pred nekaj dnevi je 
prekoračil 81. leto zvest pristaš SLS ter 
podpornik naših političnih in nabožnih 
listov Marko Balažic iz Beltinec (Sloven­
ska Krajina). Imenovani je kljub visoki 
starosti še vedno zelo močen, opravlja vsa 
domača in poljska dela in tudi v košnji 
prekosi mnogo mlajše kosce. Kakor zatr­
juje, v dolgi dobi svojega življenja ni bil 
niti enkrat bolan. Kdor ga ne pozna, bi 
mu prisodil kvečjemu kakih 60 let. 

Letalo je že preletelo tretjič severni te­
čaj. Italijanski general Nobile je na potu 
z zrakoplovom »Italija« proti severnemu 
tečaju. Hudi viharji so poškodovali zra­
koplov tako, da se je moral spustiti na 
zemljo in ga sedaj popravljajo. Med ča­
som, ko popravljajo Italijani svoj zrako­
plov, sta se spustila proti severnemu te­
čaju iz Point Barrovvu na Alaski v naj­
severnejši Ameriki, Wilkins­Eylon. Polet 
iz Point Barrovva na Saalbard čez severni 
tečaj je trajal 21 ur. Letalca sta se spu­
stila po preletu tečaja na zemljo v Green 
Harbourju na Spitzbergih. Ravnokar o­
menjeni prelet tečaja je tretji v letalu. 

Novice od Sv. Kunigunde na Pohorju. 
Pri nas so imeli od 9. do 12. t. m. možje 
in fantje duhovne vaje, ki so se hvala Bo­
gu prav dobro obnesle. Udeležba možev 
in fantov je bila kljub lepemu vremenu, 
ki je vabilo na delo, velika. Sklenila se je 
pobožnost na molitveni dan 12. aprila s 
skupnim sv. obhajilom možev in fantov. 
Ta pobožnost, ki jo je vodil v veliko vne­
mo preč. g. Matija Selič od Sv. Jožefa n. 
Celjem, je bila res nekaj lepega in spod­
budnega. Bog daj, da bi sadovi te pobož­
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bacha umrla. V Ziljski dolini na domi 
pri svojem sinu županu ter posestniku j 
umrla v 82. letu mati velikega župan; 
mariborske oblasti dr. Franca Schauba 
cha i* slovenjebistriškeaa župana ia o» 



nosti obrodili obilno sadu. Misijon se je 
udeležil tudi prevžitkar Martin Založnik, 
p. d. Zgornji Padežnik. Ko se je vračal 
domov od sv. obhajila na belo sredo, je 
na strmi poti najbrž omahnil in padel 
navzdol, kjer so ga šele čez pet dni našli 
mrtvega. — Podoben slučaj se je zgodil 
v okolici Božje. Na veliki torek je šel M. 
Škrinjar, p. d. Zgornji Pihlar, popravljal 
cesto, še isti dan so ga našli mrtvega z 
motiko v rokah. Imel je veliko skrb za 
Marijino kapelo v vasi, zlasti za redno 
zvonenje. Nedvomno mu je Mati božja 
izprosila milost, da je ravno prejšnjo ne­
deljo v cerkvi prejel sv. zakramente. Klic 
božji za nas: Bodite pripravljeni, ker ne 
veste ne ure ne dneva! 

Kar na debelo lažejo! Poslanec Pivko, 
lenarški advokat dr. Gorišek in še neka­
teri samostojni demokratski veljaki so 
poprejšnjo nedeljo romali po Slovenskih 
goricah in so priredili pri Sv. Trojici in 
Mariji Snežni nekake shode. O teh sho­
dih je poročalo »Jutro«, da je bilo pov­
sod po 100 zborovalcev. Tisti demokrat­
ski škric, ki je ta poročila pisal, je videl 
vse po trikratno, morda je videl tisti dan 
tudi tri solnca, tri lune! Pri Sv. Trojici 
je bilo pri Golobu vsega skupaj 33 ljudi, 
med temi gotovo ena tretjina takih, ki ne 
plešejo po demokratsko. Isto je bilo pri 
Mariji Snežni pri Krisperju. Očividci in 
udeleženci nam poročajo, da je prišlo na 
to »velikansko« zborovanje najprvo 27 
oseb, ko so pa prisedli še nekateri z žej­
nimi grli, jih je bilo vsega piši in beri: 
36. Pri Mariji Snežni so bili posebno — 
»navdušeni« tisti, ki jih je dr. Milan ru­
bil radi razpadle Rajfajznovke. Kar ska­
kali so od samega veselja, ko so ga za­
gledali! Tako izgledajo demokratska 
zborovanja v Slovenskih goricah v res­
nici, a v »Jutra« in v »Domovini« pa je 
vse »velikansko«, »nepopisno navduše­
nje« in jud bi rekel: Vse po sto, samo po 
sto! 

Naš dopis o velikem računu »za pija« 
čo, ki so »demokratski« velikaši plačali 
iz občinske blagajne, je silno razburil te 
gospodeke. Ja, ja! Res je: kdor visoko 
leta, nizko pade. Stroga preiskava bo še 
marsikaj drugega pokazala. Pijačo pa 
naj plačajo tisti.ki so jo brez dovoljenja 
odbora dali na račun občine. Povemo pa 
na glas: Takega gospodarstva, kakor so 
ga mislili demokrati upeljati v občini, ne 
bomo nikdar dovolili. Tudi to še pove­
mo: Sram bi nas bilo, ako bi v Ceršaku 
gospodarila stranka, kakor je samostoj­
no­demokratska, ki nam je v državi na­
kopala že toliko nesreč! Nikjer drugod 
te stranke ne marajo, radi tega tudi mi 
pravimo »demokratekoin«: Kar pojdite, 
odkoder ste prišli! Ceršak bo brez vas zo­
pet živel v miru! 

Skrb demokratov za delavstvo. Zadnji 
čas se demokratje štulijo kot zagovorniki 

delavstva, seveda samo na shodih in v 
časopisju. Pred kratkim so se nekje vr­
šila mezdna pogajanja, vsled tega, ker je 
podjetnik zelo znižal plače delavstvu. V 
podjetju so dve organizaciji, namreč na­
ša in demokratska. Med tem, ko se je 
naša organizacija trudila veliko in tudi 
dosegla za delavstvo vsaj delen uspeh, je 
pa demokratska organizacija stala — ob 
strani in s tem pomagala podjetniku — 
Nemcu! 

Notranji minister g. dr. Ant. Korošec 
se mudi te dni v krajih po južni Srbiji, 
da se bo prepričal na lastne oči, kako 
zgleda osebna varnost in druge prilike v 
mestih in vaseh južno od Skoplja. 

Mariborska odvetnika g. dr. Josip Les­
kovar in g. dr. Josip Novak sta združila 
svoji pisarni in sta strankam na razpo­
lagi v hiši nasproti okrožnemu sodišču. 

Ob priliki zadnjih volitev v narodno 
skupščino je izdala Slovenska kmetijska 
stranka malo, samo 16 strani obsegajočo 
knjižico, v kateri so seveda napadali na 
dolgo in široko našo stranko. Na 16. stra­
ni te knjižice pa je odstavek, ki se glasi: 
»Mi pravimo samo eno. Če je na svetu še 
kaj slabšega, kot so klerikalci, so to brez 
dvoma žerjavovci in njihovi pomagači!« 
Sedaj pa vidimo skupaj žerjavovce in tu­
di njihove »pomagače« in to so ravno ne­
kdanji samostojneži, sedaj SKS, po do­
mače radičevci. 

Dva aeroplana v Hočah pri Mariboru. 
V sredo, dne 18. t. m., sta na polju med 
Hočami in Slivnico pristala dva franco­
ska dvokrovska aeroplana, določena za 
Rumunijo. Avijona sta plula iz Francije, 
sta pristala v Vidmu (Udine) in nato na­
meravala plavati v zračnih višinah na­
ravnost v Bukarešto. V Alpah pa je bilo 
veliko neurje, aeroplana sta izgubila vsa­
ko orientacijo. Po dolgem iskanju prave 
smeri sta vsled pomanjkanja bencina mo 
rala pristati. Orožništvo v Hočah je o do­
godku takoj obvestilo srezkega glavarja, 
ki je z večjo družbo Mariborčanov prišel 
na lice mesta. Prihajali pa so tudi drugi 
ljudje od blizu in daleč ogledovat si veli­
kanski letali. Eden aeroplan je bil za o­
sebni promet, dočim je bil drugi priprav­
ljen za vojne svrhe. V aeroplanih je bilo 
šest potnikov in sicer pet Francozov in 1 
Rumun, ki so prenočili v Mariboru in se 
naslednje jutro, ko so si preskrbeli potre­
bni bencin, dvignili ter odpluli svojo pot. 

Razne novice od Sv. Jurija ob Taboru. 
V nedeljo, dne 15. t. m., smo volili tukaj 
pri nas župana. Kakor je bila želja ogro­
mne večine pošteno mislečih občanov, je 
bil izvoljen za župana naš priljubljeni 
g. Maks Cukala, trgovec. Že kot gerent 
okrajnega zastopa za Vransko je doslej 
pokazal, da mu je blagor ljudstva pri 
srcu, pokazal pa tudi globok smisel in 
umevanje za .pereča javna vprašanja. 
Naša občina pričakuje, da bo g. Cukala 
svoje zmožnosti posvetil z ljubeznijo tu­
di njej, občani pa, ki vemo, da občina ni 
primerno mesto za politične debate, ga 
bomo z veseljem podpirali, ubogali in 
tudi razumevali. — Zoper razveljavlja­
nje občinskih volitev, ki so se vršile pri 
nas v decembru in pri katerih so dobili 
naši samostojno demokratski radičevci 
po krivici več odbornikov kot mi, so se 
nasprotniki pritožili tudi na upravno so­
dišče v Celju. V sredo, dne 18. aprila, se 

je vršila pred tem sodiščem končna­ ob­
ravnava. Upravno sodišče je odločilo, da 
je g. veliki župan razveljavil občinske 
volitve povsem zakonito in upravičeno. 
— Poleg veselja, ki ga uživamo ob naši 
lepi zmagi pri volitvah, moramo pa u­
žiti tudi mnogo žalosti. Bog pač lepo po­
skrbi, da se ne prevzamemo. Najpoprej 
smo morali pokopati našega blagega dol­
goletnega župana g. Alojzija Lesjaka, po 
tem tako zelo nesrečno mlado vdovo Mi­
no Drolčevo, sedaj pa končno vnetega 
pristaša Pavla Čatra. Za prve občinske 
volitve je bil g. Čater še najvnetejši agi­
tator za našo obrtno listo. Potem si je pa 
šel v Sarajevo ustvarit trgovino koles, a 
čez dobrih 14 dni je podlegel zavratni 
bolezni. Prepeljali so ga v Št. Jurij . 

Nesreča na Savi. V nedeljo se je zgo­
dila na Savi pri Beogradu nesreča, ki je 
zahtevala eno človeško žrtev. Okrog pol 
štirih popoldne so krenili z malim čol­
nom od »Šestih Topolov« preko Save sli­
kar Pera Borovac ter gospe Ruža Ivanko­
vičeva in Darinka Jovanovičeva s trilet­
nim otrokom. Borovac se je med vožnjo 
igral ter nagibal čoln sedaj na eno sedaj 
na drago stran. Naenkrat je Borovac iz­
gubil ravnotežje in padel v vodo. V pad­
cu pa je prevrnil tudi čoln. Nihče od iz­
letnikov ni znal plavati, zaradi česar je 
nastalo obupno klicanje na pomoč. Obe­
ma ženskama se je posrečilo, da sta se 
prijeli za rob prevrnjenega čolna. Gospa 
Darinka je krčevito držala svojega otro­
ka v eni roki, dočim se je z drugo oprije­
mala čolna. V takem stanju seveda ne bi 
mogla zdržati dalje časa, če ne bi prišla 
pomoč še pravočasno. Ljudje so z brega 
opazili obupno borbo za življenje ter so 
takoj prišli ponesrečencem s čolnom na 
pomoč. Rešili so obe ženski in otroka, do­
čim je Borovac izginil v valovih Save. 
Rešitelji so skušali najti slikarjevo tru­
plo, kar pa se jim ni posrečilo. 

Grozen potres na Grškem. O posledi­
cah potresa na Bolgarskem poročamo na 
drugem mestu. Potresni sunki v Bolga­
riji še niso prenehali. V pondeljek pa se 
je preselil potres iz Bolgarije na Grško. 
Na Grškem je uničil pondeljkov potres 
staro zgodovinsko mesto Korint. Močno 
so trpela tudi mesta: Lutrakion, Palama­
tion in Posidonion. Število po potresu 
smrtno ponesrečenih in ranjenih še ni 
ugotovljeno. Grozni potresni sunki se po 
Grčiji in posebno v Korintskem zalivu 
nadaljujejo. 


